

অবশেষে যুদ্ধবিরতি আলোচনা শুরু করতে চায় দখলদার ইসরায়েল

সারে-জমিন

প্রোমোটারদের দখলে বিদ্যালয়ে যাওয়ার রাস্তা

রূপসী বাংলা

ভিক্ষাবৃত্তি: ক্ষুরিত দয়া ও নিষ্ক্রিয় দায়

সম্পাদকীয়

রায়দিঘি জেটি ঘাটের পাশে আবজনার স্তূপ দুর্গন্ধ ছড়াচ্ছে

সাধারণ

শিরোপা উদ্ঘাপনে বুমরাকে আলাদা করে বাহবা দিলেন কোহলি

খেলেতে খেলেতে

আপনজন

APONZONE
Bengali Daily

ইনসার্ফের পক্ষে নির্ভীক কণ্ঠস্বর

শনিবার
৬ জুলাই, ২০২৪
২২ আষাঢ় ১৪৩১
২৯ জিলহজ, ১৪৪৫ হিজরি
সম্পাদক
জাইদুল হক

Vol.: 19 ■ Issue: 181 ■ Daily APONZONE ■ 6 July 2024 ■ Saturday ■ Kolkata ■ RNI: WBBEN/2004/14450 ■ Price: Rs. 5.00 ■ Pages: 6 ■ www.aponzonepatrika.com/epaper.php

প্রথম নজর

দুই বিধায়কের শপথ ‘সংবিধান লঙ্ঘন’ করেছে: রাজ্যপাল



আপনজন ডেস্ক: পশ্চিমবঙ্গের রাজ্যপাল সি ডি আনন্দ বসু শুক্রবার রাষ্ট্রপতি দ্রৌপদী মুর্মুরকে চিঠি লিখে বিধানসভার অধ্যক্ষ তৃণমূলের নবনির্বাচিত দুই বিধায়ককে শপথবাক্য পাঠ করানোকে ‘সংবিধানের লঙ্ঘন’ বলে বর্ণনা করেছেন।

স্পিকার বিমান বন্দ্যোপাধ্যায় ডেপুটি স্পিকারের পরিবর্তে তৃণমূলের দুই বিধায়ককে শপথ বাক্য পাঠ করানোর পরেই তিনি রাষ্ট্রপতিকে চিঠি লিখেছিলেন। রাজ্যপাল স্পিকারের সাংবিধানিক ক্রটি নিয়ে রাষ্ট্রপতি দ্রৌপদী মুর্মুরকে চিঠি দিয়েছেন। রাজ্যপাল তাঁর চিঠিতে আরও জোর দিয়ে বলেছেন যে রাজ্য বিধানসভায় বাংলার স্পিকার দুই বিধায়ককে শপথবাক্য পাঠ করানো সংবিধান লঙ্ঘন করেছে।

রাজভবন ও বিধানসভার মধ্যে এক মাস ধরে চলা অচলাবস্থার পর মুর্শিদাবাদ জেলার ভগনগোলা থেকে তৃণমূলের দুই

বিধায়ক রায়ত হোসেন সরকার এবং কলকাতার উত্তর উপকণ্ঠে বরানগরের সায়ন্তিকা বন্দ্যোপাধ্যায় বিধানসভার বিশেষ অধিবেশনে শপথ নেন।

সংবিধানের ১৮৮ অনুচ্ছেদের উল্লেখ করে সুভাষচন্দ্র বলেন, ‘স্পিকার কিছু নিয়মের উদ্ভূতি দিয়েছেন। কোনো শাসন কি সংবিধানের উর্ধ্বে হতে পারে? এটি প্রাথমিক জ্ঞান যে সংবিধান কোনও নিয়মকে অগ্রাহ্য করে’।

অনুচ্ছেদে বলা হয়েছে যে ‘কোনও রাজ্যের বিধানসভা বা বিধান পরিষদের প্রত্যেক সদস্য, তার আসন গ্রহণের আগে, রাজ্যপাল বা তার দ্বারা নিযুক্ত কোনও ব্যক্তির সামনে তৃতীয় তফসিলের উদ্দেশ্যে নির্ধারিত ফর্ম অনুসারে শপথ বা অনুমোদন করতে হবে। রাজ্যপাল নবনির্বাচিত দুই বিধায়ককে শপথবাক্য পাঠ করানোর জন্য ডেপুটি স্পিকার নিয়োগ করা সত্ত্বেও এই সাংবিধানিক লঙ্ঘন ঘটেছে।

টেট দুর্নীতি মামলায় হাইকোর্টের কড়া মনোভাব

টেট ২০১৪-র আসল ওএমআর শিট উদ্ধারের নির্দেশ সিবিআইকে

আপনজন ডেস্ক: শুক্রবার কলকাতা হাইকোর্ট সিবিআইকে নির্দেশ দিয়েছে, ২০১৪ সালের টিচার্স এলিজিবিলাটি টেস্টের (টেট) স্ক্যান করা ওএমআর শিট যেখানে মজুত ছিল, সেগুলি খুঁজে বের করতে হবে।

মেসার্স এস বসু রায় অ্যান্ড কোং-এর বিদ্যমান সার্ভার, হার্ড ডিস্ক এবং টেট পরীক্ষার জন্য কিছু কাজ করা কম্পিউটার আউটসোর্স করা হয়েছিল কিনা তা নির্ধারণের জন্য এনআইসি, উইপ্রো, টিসিএস, ইনফোসিস ইত্যাদির মতো বিশেষজ্ঞ সরকারী বা বেসরকারি সংস্থার সহায়তা নেওয়ার জন্য আদালত সিবিআইকে নির্দেশ দিয়েছে।

গত মঙ্গলবার প্রাথমিকের নিয়োগে ওএমআর শিট সংক্রান্ত মামলায় সিবিআইয়ের কাছে অরিজিনাল সার্ভার বা হার্ড ডিস্কের তথ্য চেয়েছিল হাই কোর্ট। বিচারপতি রাজশেখর মাছা নির্দেশ দিয়েছিলেন যে, ওএমআর শিট স্ক্যান করে কোথায়, কোন হার্ড ডিস্কে রাখা হয়েছিল, শুক্রবার আদালতের কাছে সেই বিষয়ে তথ্য জমা দিতে হবে সিবিআইকে। কিন্তু শুক্রবার সিবিআইয়ের তরফে জানানো হয়, তারা ওই তথ্য জমা দিতে পারছে না।

টেট ২০১৪-তে অনিয়মের অভিযোগে র শুনানিতে এদিন কলকাতা হাইকোর্টের



বিচারপতি রাজশেখর মাছা সিবিআইকে নির্দেশ দেন, স্ক্যান করা ওএমআর শিট যেখানে মজুত করা হয়েছিল, সেখানে আসল/ধ্বংস হয়ে যাওয়া সার্ভার/ডিস্ক/মাধ্যমের অবস্থান খুঁজে বের করতে হবে। আদালত বলেছে যে মেসার্স এস বসু রায় অ্যান্ড কোংয়ের কর্মকর্তাদের পাশাপাশি উল্লিখিত সিবিআই-র যে কোনও কর্মকর্তা বা কর্মচারীকে আরও জিজ্ঞাসাবাদের মাধ্যমে এটি অর্জন করা যেতে পারে।

আদালত অতিরিক্ত প্রশ্নের সমাধান করার জন্য সফটওয়্যার এবং আইটি বিশেষজ্ঞদের প্রয়োজনীয়তার কথা তুলে ধরে, সিবিআইকে এনআইসি, উইপ্রো, টিসিএস, ইনফোসিস ইত্যাদির মতো সংস্থাগুলিকে ওএমআর শিট সম্পর্কিত ডিজিটাল পদচিহ্নের অস্তিত্ব সম্পর্কে উত্তর খুঁজে বের করার নির্দেশ দেয়।

আউটসোর্স করে ডেটা প্রসেসিং এবং কম্পিউটার কনসালটেন্সির ভূমিকা নিয়েছিল।

সিবিআইয়ের উপর কলকাতা হাইকোর্টের নির্দেশ এবং ওএমআর শিট খুঁজে না পাওয়া প্রসঙ্গে আইনজীবী বিকাশ রঞ্জন ভট্টাচার্য বলেন, সিবিআই তদন্ত করে রিপোর্ট দিয়েছে, ওএমআর শিটের ওরিজিনাল ডিস্ক নষ্ট করে দেওয়া হয়েছে। আদালত জানতে চায়, এভাবে ডিস্ক নষ্ট করা যায় কি? নষ্ট করা গেলেও তথ্য উদ্ধার করা যায় কি না। আদালতের ধারণা, তথ্য উদ্ধার করা যায়। ডিজিটাল রেকর্ড এত সহজে ধ্বংস করা যায় না। সে ব্যাপারে সিবিআইকে নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। প্রয়োজনে তাঁরা যে কোনও বিশেষজ্ঞের পরামর্শ নেওয়া যেতে পারে।

প্রসঙ্গত ২০১৪ সালে প্রাথমিক নিয়োগের পরীক্ষায় আসল ওএমআর শিট নষ্ট করা হয়েছে বলে হাইকোর্টে আগেই জানিয়েছিল প্রাথমিক শিক্ষা পর্ষদ।

তাদের বক্তব্য ছিল, আসল প্রতিভিপি নষ্ট করা হলেও পরিবর্তে তার ডিজিটাইজড তথ্য রয়েছে। পরীক্ষার্থীদের ওএমআর শিট বা উত্তরপত্র মূল্যায়নের জন্য এস বসু রায় অ্যান্ড কোম্পানি নামের একটি সংস্থাকে দায়িত্ব দেওয়া হয়েছিল।

তারাও ওএমআর শিট স্ক্যান করেছে। এখন দেখার সিবিআই মূল ওএমআর শিটের স্ক্যান পায় কিনা।

হাথরাসের পদপিষ্ট ঘটনায় গ্রেফতার মূল পাণ্ডা মধুকর



আপনজন ডেস্ক: উত্তরপ্রদেশের হাথরাস জেলায় একটি ‘সংসঙ্গ’-এ পদপিষ্ট হয়ে ১২১ জন ভক্ত নিহত হওয়ার তিন দিন পরে, এই মামলার মূল অভিযুক্ত দেব প্রকাশ মধুকর, যিনি ভোলে বাবার ‘প্রধান সেবাদার’ ছিলেন এবং এক লক্ষ টাকা নগদ পুরস্কার পেয়েছিলেন। শুক্রবার রাতে তিনি দিল্লি পুলিশের কাছে আত্মসমর্পণ করেছেন। সূত্রের খবর, মধুকরের আইনজীবী এপি সিং সন্ধ্যায় উত্তরপ্রদেশ পুলিশকে ফোন করে জানান যে মধুকর হৃদরোগের জন্য দিল্লির একটি হাসপাতালে চিকিৎসাধীন এবং তিনি আত্মসমর্পণ করতে চান।

উত্তরপ্রদেশ পুলিশ এই তথ্য দিল্লি পুলিশকে দেয় এবং মধুকর জাতীয় রাজধানীর উত্তম নগর এলাকার একটি হাসপাতালের কাছে পুলিশের কাছে আত্মসমর্পণ করার পরে তাকে গ্রেপ্তার করা হয়। সিং বলেছিলেন যে মধুকর অসুস্থ ছিলেন এবং তাই তাকে হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছিল। অবস্থার উন্নতি হওয়ায় তিনি আত্মসমর্পণ করেছেন বলে জানান তিনি।

সূত্র জানিয়েছে যে মধুকরকে পরে ইউপি পুলিশের হাতে তুলে দেওয়া হয়েছিল।

নিট বাতিল করলে হিতে বিপরীত হবে, দাবি এনটিএর



আপনজন ডেস্ক: ন্যাশনাল টেস্টিং এজেন্সি শুক্রবার সুপ্রিম কোর্টকে জানিয়েছে যে বিতর্কিত নিট ইউজি ২০২৪ পরীক্ষা বাতিল করা বৃহত্তর জনস্বার্থের পক্ষে অত্যন্ত বিপরীতমুখী এবং উল্লেখযোগ্যভাবে ক্ষতিকারক হবে, বিশেষত যারা এটি পাস করেছেন তাদের কেরিয়ারের সম্ভাবনার জন্য।

শীর্ষ আদালতে একটি আবেদনের জবাবে জমা দেওয়া হলফনামায় এনটিএ, যা এইনটিই-ইউজি পরীক্ষা পরিচালনা করে, বলেছে যে ৫ মে অনুষ্ঠিত পুরো পরীক্ষার পরিচালনার উপর ফসের অভিযোগ করা ঘটনা বা চেষ্টার কোনও প্রভাব রয়েছে বলে মনে হয় না, কারণ তদন্তকারী সংস্থায় জাতির উন্নতি প্রার্থীর সংখ্যা হাজার হওয়া প্রার্থীদের সংখ্যার তুলনায় নগণ্য। এতে বলা হয়েছে, উপরোক্ত কারণের ভিত্তিতে পুরো পরীক্ষা বাতিল করা বৃহত্তর জনস্বার্থের জন্য বিশেষত যোগ্য প্রার্থীদের কেরিয়ারের সম্ভাবনার পক্ষে অত্যন্ত বিপরীত এবং উল্লেখযোগ্যভাবে ক্ষতিকারক হবে। সংস্থাটি বলেছে নিট পরীক্ষায় ‘গণ অসং উপায় অবলম্বন’-এর দাবি সম্পূর্ণ ভিত্তিহীন, বিজ্ঞিতিকর এবং এর কোনও সত্যতা নেই।



বজবজ ইনস্টিটিউট অফ নার্সিং
চণ্ডীপুর মোড় ■ বিড়লাপুর রোড ■ কলকাতা-৭০০১৩৭
<https://bbinursing.com>
Project of Amanat Foundation



আশশিফা ইনস্টিটিউট অফ নার্সিং
সহরার হাট ■ ফলতা ■ দক্ষিণ ২৪ পরগনা
<https://ashsheefahospital.com>
Project of AshSheefa Group

স্কলারশিপ, স্টুডেন্ট ক্রেডিট কার্ডে সহায়তা

- অভিজ্ঞ প্রফেসর ডাক্তার দ্বারা পরিচালিত।
- আধুনিক সুসজ্জিত ল্যাবরেটরি, লাইব্রেরি।
- ১০০+ বেডের নিজস্ব হাসপাতালে এবং অতিরিক্ত আরও ২ টি ১০০+ বেডের হাসপাতালে (আরতি ও ইউনিপন) প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা।
- মেয়েদের জন্য হসপিটাল ক্যাম্পাসে নার্সিং স্কুল ও হোস্টেল এর সুযোগ।
- ছেলেদের পৃথক হোস্টেল।
- **ভর্তির যোগ্যতা:** সায়েন্স/আর্টস/কমার্স) যেকোনও শাখায় HS এ 40% মার্কস।

মুহাম্মদ শাহ আলম, চেয়ারম্যান
ডঃ মোশারফ হোসেন, ভাইস-চেয়ারম্যান

ছেলেদের জন্য



HS পাস ছেলে ও মেয়েদের জন্য নার্সিং এর অ্যাডমিশন শুরু হয়ে গেছে

G N M
(3 Years)

কোর্সে সরাসরি ভর্তি চলছে

ওয়েস্ট বেঙ্গল ও ইন্ডিয়ান নার্সিং কাউন্সিল অনুমোদিত



ডাঃ ফারুক উদ্দিন পুরকাইত
MBBS, MD, Dip. Card
(Director)

যোগাযোগ
📞 6295 122937 / 93301 26912
📞 9732 589 556

